

6人晚宴,胡锦涛奥巴马说悄悄话

第一夫人亲自筹备“四菜一点心” 姚明王凯获邀赴国宴

应美国总统奥巴马邀请,国家主席胡锦涛18日抵达美国首都华盛顿,开始对美国进行国事访问。

当晚,胡锦涛出席了奥巴马总统举行的私人晚宴,两国元首在亲切友好的气氛中就中美关系及共同关心的国际和地区问题交换了意见。

奥巴马对胡锦涛来美国进行国事访问表示热烈欢迎。两国元首积极评价中美关系取得的进展,表示愿意通过这次访问进一步推动积极合作全面的中美关系向前发展。

吃

6人晚宴“小得不同寻常”

不准拍照,对媒体严格保密

美方将中国国家主席胡锦涛这次访问视为总统奥巴马入主白宫后接待的最重要的国事访问,给予了最高规格的礼遇。除了全套外交仪式、大小范围会谈外,美方还安排了国宴和总统私人宴请。抵美当晚,胡锦涛出席了奥巴马在白宫老家庭宴会厅举行的私人晚宴。

私人晚宴其实并不是国事访问的必备环节,所以很多人认为奥巴马设下私人晚宴,特别凸显对中国的重视。私人晚宴能通过近距离接触,增加与会者特别是两国元首私人友谊。同时,双方也能在正式场合前沟通达成共识,保密性高有助于双方放开禁忌进行深谈。值得一提的是,在2009年奥巴马访问中国的时候,胡锦涛主席也在钓鱼台国宾馆为他设置了一个中方的小型私人晚宴。

美方此次安排的私人晚宴“小得不同寻常”,只有6人参加。除了中美元首外,两国各有两名官员出席,美方出席人员为美国国务卿希拉里、总统国家安全事务助理多尼隆。

私人晚宴保密程度非常高,现场不允许任何记者出现,而且不会有拍照摄影环节,连具体开始的时间也都没有向媒体公布。

这样的私人晚宴具有特别重要的意义,用多尼隆的话来说,这次的私人晚宴是非同寻常的,反映了目前的两国关系。他希望两国的领导人能够在这种不太正式的氛围当中,更加坦诚地交换意见。

第一夫人亲自筹备国宴

姚明王凯应邀赴宴

当地时间19日晚6时开始,美方将在白宫为胡锦涛举行国宴。哪些贵宾将出席国宴成了美国媒体猜测的焦点之一。美国“第一夫人”米歇尔正在主持筹备这次国宴,奥巴马华裔“女军师”陈远美被委以“第一夫人幕僚长”重任,她与白宫其他工作人员一起,为国宴制定宾客名单。白宫目前为止仍对国宴的细节守口如瓶,但据美国媒体报道,美国众议院议长约翰·博纳将不会出席国宴。

已经确认将会参加国宴的贵宾中,有许多活跃在美国政坛的华裔。其中包括美国能源部长朱棣文、美国联邦女众议员赵美心、新当选的加州奥克兰市女市长关丽珍等。据透露,姚明和王凯两位中国体育明星都获邀赴宴。后者被称作“NFL”(美国橄榄球联盟)中的姚明。

国宴由四道菜肴组成,并佐以美国产葡萄酒,美国海军陆战队的军乐队将在宴会全程演奏助兴。不过白宫没有透露具体菜单。国宴结束后,美方照例会安排文艺表演。

有媒体翻出了以往中国领导人在访问美国时出席宴会的菜单。1997年,克林顿招待江泽民的国宴上,主菜有冷盘龙虾、碎胡桃、辣牛肉、新鲜蔬菜和巧克力茶点等;2006年,布什招待胡锦涛的午宴包括奶油玉米浓汤、阿拉斯加比目鱼、锅贴、香烤海鲜蘑菇、什锦蔬菜以及杏仁蛋糕等。



1月18日,国家主席胡锦涛出席美国总统奥巴马在白宫举行的私人晚宴。这是胡锦涛主席抵达时,受到奥巴马总统的热情迎接。新华社图



胡锦涛主席亲切拥抱献花的美国少年。新华社图

专家解读

“在白宫吃晚饭”最重要

这次是美方主动提出将访问定位为最高规格的“国事访问”。按照以往的安排惯例,美国接待“国事访问”的外国元首包括四大亮点:白宫草坪鸣21响礼炮;白宫国宴;外国元首下榻布莱尔国宾馆;外国元首在国会发表演说。

不过,美国威斯康星大学政治学教授王建伟认为:“只有‘在白宫吃晚饭’才是重中之重。‘国事访问’不同于‘正式访问’或‘工作访问’的关键就是国宴必不可少。虽然它通常只有四道菜,远远比不上中国大型宴会,但因为少见和别具匠心而受到各界名流重视。”

据悉,1979年1月中国领导人邓小平访问美国的时候,卡特总统视此为中美建交的开端,举办国宴前夕甚至请了华盛顿的知名中餐大厨前去白宫服务。奥巴马接待印度总理辛格的时候,在草坪上搭建印式帐篷,菜式也富有印度特色。“美国前安全高官布热津斯基不久前在《纽约时报》撰文认为,胡锦涛访美重大意义堪比三十年前邓小平访美。”王建伟说。

住

主席下榻酒店“靠近”熊猫

据悉,胡锦涛主席带领的中国访问团将下榻华盛顿西北部的万豪酒店,预计中美贸易商会还将于20日在这里举办午餐会迎接胡锦涛主席一行。

万豪酒店所在区域极为安静,离市中心与住宅区都比较远,但只要步行5分钟就可以到达中国大使馆的旧址。另一个有趣的事情则是附近康涅狄格大道上的华盛顿国家动物园,那里住着中国国宝大熊猫,每天都有粉丝赶到这里来“朝圣”,据称这里已经有了另一个代称——“中国”。

当地时间17日,记者看到在

酒店门口下车的客人不少,一车车行李运进酒店。圆形大堂富丽堂皇,人们一切如常地办理入住手续。不过,酒店餐厅和会议厅预定单显示明后两天日程排满,而且并未显示出餐会与会议主题。“所有的套房早就不接受预订,而且所有套房楼层已经关闭,什么时候能订连我也还不知道,你只能打电话来问了。”

据了解,这家万豪酒店标房价格最低从250美元起价,套房价格从900美元到2000美元不等,但最顶级套房的价格根本不对外公布。

行

1月19日(当地时间)	奥巴马为胡锦涛举行欢迎仪式 双方举行双边会谈、会见两国商界领袖 双方举行联合记者会并接受提问 胡锦涛赴美国国务院参加午餐会 美方在白宫为胡锦涛举行国宴
1月20日	胡锦涛会见美国国会两党领袖 胡锦涛参加各合作组织举办的午餐会 胡锦涛飞赴芝加哥并出席晚宴

看

“胡奥会”成世界头条

前白宫国家安全顾问布热津斯基说:“这是继1979年邓小平访美后,最为重要的两国会晤。”

韩国《中央日报》称,21世纪第二个10年刚开始,中美首脑的会面犹如一场“世纪对话”,将成为今后10年或10年以上的世界秩序的起点。

《华尔街日报》网站以头条新闻的形式,一直在滚动播报胡锦涛访美的最新动态。

韩国《朝鲜日报》不仅将对中美美元首讨论议题的推测性文章放在首页头条,还开辟专题,全程报

道。英国《卫报》在题为“中国太大,美国欺负不了它”的专栏评论文章中说,奥巴马在与胡锦涛举行会晤之际,他必须认识到一个新的现实,虽然这个现实让美国感觉不舒服:美国必须停止告诉中国必须做什么,那样的时代已经过去。

澳大利亚《悉尼先驱晨报》说,胡锦涛本周在华盛顿将受到白宫的盛大款待,而这些礼遇通常是保留给美国的密友和盟友的。 ■均据新华社